BESLISSING VAN DE LEIDEND AMBTENAAR VAN DE DIENST VOOR
GENEESKUNDIGE EVALUATIE EN CONTROLE

Mevr. A...
Verpleegkundige
BRS N2011/046

Gelet op het onderzoek uitgevoerd door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en
controle naar de verstrekkingen die door A... aan de verplichte ziekteverzekering
werden aangerekend;

gelet op de resultaten van dat onderzoek die zijn gebundeld in het dossier
E/09040700 en dat door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle werd
neergelegd;

gelet op het proces-verbaal van vaststelling van 1/02/2010, opgesteld lastens A...,
ter kennisgeving aangeboden via een aangetekende brief opgestuurd op 10/02/2010;

gelet op de ter post aangetekende brief van 22/06/2011 waarin de synthesenota aan
A... ter kennisgeving werd aangeboden, waarin A... werd verzocht zich schriftelijk te
verantwoorden; A... liet na verweermiddelen in te dienen;

gelet op artikel 143, § 3, van de gecodrdineerde wet van 14 juli 1994 (ingevoegd bij
artikel 100 van de Wet van 13 december 2006);

gelet op de artikelen 73bis, 142, 156 en 157 van de gecodrdineerde wet;

gelet op het koninklijk besluit van 11 mei 2007 (B.S., 1 juni 2007, blz. 29797) waarbij
de datum van 15 mei 2007 wordt vastgesteld als datum van de inwerkingtreding van
de artikelen 89 tot 112 van de Wet van 13 december 2006, van de artikelen 2 en 3
van de Wet van 21 december 2006, van de artikelen 254 tot 261 van de Wet van 27
december 2006 (1), en van artikel 159 van de Wet van 27 december 2006 (11).

GEFORMULEERDE TENLASTELEGGINGEN
Tenlasteleqging 1: Het opstellen, laten opstellen, afleveren of laten afleveren
van reglementaire documenten betreffende de nomenclatuurnummers 425294

of 425692 (forfait B) aar waar niet voldaan is aan de bepalingen van artikel 8 §
1. 1° 1l en 2° lI (fysieke afhankelukhelc_lstoestand)

Dit werd vastgesteld bij volgende verzekerden: B...,C...,D...,E...,F....
Deze tenlastelegging gaat over de periode van 02-02-2008 tot en met 31-10-2008.

Reglementaire basis

Dit is een inbreuk op art. 53 van de wet van 14/07/1994:

Art. 53. § 1. De zorgverleners van wie de verstrekkingen aanleiding geven tot een
tegemoetkoming van de verzekering zijn ertoe gehouden aan de rechthebbenden of,
bij toepassing van de derdebetalersregeling, aan de verzekeringsinstellingen, een
getuigschrift voor verstrekte hulp of van aflevering of een gelijkwaardig document uit
te reiken waarvan het model door het Verzekeringscomité wordt vastgesteld, waarop
de verrichte verstrekkingen zijn vermeld...

Dit is een inbreuk op de nhomenclatuur (art. 8)



"AFDELING 4. - Verzorging verleend door gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten of met dezen
gelijkgestelden."

"K.B. 20.12.2004" (in werking 1.6.1997) + "K.B. 12.9.2001" (in
werking 1.10.2001)

"Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als
verstrekkingen waarvoor de bekwaming van gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet, verpleegassistenten /
ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is. Voor de specifieke
technische verpleegkundige verstrekkingen, bedoeld in rubriek Iil
van § 1, 1°, 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palliatieve patiénten bedoeld in rubriek IV en V van §
1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming van gegradueerde
verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist."

"K.B. 20.12.2004" (in werking 1.6.1997)
"1° . Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van
de rechthebbende.

"ll. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patiénten.”

" 425294 Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat één keer
per verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel
van de verpleegkundige verzorging, verleend aan de
rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand
beantwoordt aan de volgende criteria :

- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het

criterium zich kleden (score 3 of 4), en

- afhankelijk wegens het criterium transfer en

verplaatsingen en het criterium toiletbezoek (score 3 of

4), en

- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of

het criterium eten (score 3 of 4) w 7371"

"2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende tijdens het weekeind of op een feestdag.

"ll. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar
zorgafhankelijke patiénten."



425692 Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat één keer
per verzorgingsdag wordt toegekend voor het geheel
van de verpleegkundige verzorging, verleend aan de
rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand
beantwoordt aan de volgende criteria :
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het
criterium zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en
verplaatsingen en het criterium toiletbezoek (score 3 of
4), en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of
het criterium eten (score 3 of 4) W 10,944
"§ 5. Nadere bepalingen inzake de forfaitaire honoraria bedoeld in
rubriek Il van § 1, 1°, 2° en 3° en in rubriek IVvan § 1, 1° en 2°"
"° De fysieke afhankelijkheidstoestand, bedoeld in rubriek Il
van § 1, 1°, 2° en 3° en in rubriek IV van § 1, 1° en 2°, wordt
geévalueerd op basis van de hierna vermelde evaluatieschaal :

a) Zich wassen :

(1) Kan zichzelf helemaal wassen zonder enige hulp;

(2) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen boven of
onder de gordel;

(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen zowel
boven als onder de gordel;

(4) Moet voliedig worden geholpen om zich te wassen zowel
boven als onder de gordel.

b) Zich kleden:

(1) Kan zich helemaal aan- en uitkleden zonder enige hulp;
(2) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kieden boven of
onder de gordel (zonder rekening te houden met de veters);
(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden zowel
boven als onder de gordel;

(4) Moet volledig worden geholpen om zich te kleden zowel
boven als onder de gordel.

c) Transfer en verplaatsingen:

(1) Is zelfstandig voor de transfer en kan zich volledig
zelfstandig verplaatsen zonder mechanisch(e) hulipmiddel(en)
of hulp van derden;

(2) Is zelfstandig voor de transfer en voor zijn verplaatsingen,
mits het gebruik van mechanisch(e) hulpmiddel(en) (kruk(ken),
rolstoel, ...);

(3) Heeft volstrekte hulp van derden nodig voor minstens één
van de transfers en/of zijn verplaatsingen;

(4) Is bedlegerig of zit in een rolstoel en is volledig afhankelijk
van anderen om zich te verplaatsen. ”

"K.B. 25.10.2006" (in werking 1.1.2007)

"d) Toiletbezoek



(1) Kan alleen naar het toilet gaan, zich kleden en zich reinigen;

(2) Heeft hulp nodig voor één van de drie items : zich
verplaatsen of zich kleden of zich reinigen;

(3) Heeft hulp nodig voor twee van de drie items : zich
verplaatsen en/of zich kleden en/of zich reinigen;

(4) Heeft hulp nodig voor de drie items : zich verplaatsen en
zich kleden en zich reinigen"

"K.B. 13.10.2004" (in werking 1.1.2005) + Erratum B.S.
17.11.2004

"e) Continentie :
(1) Is continent voor urine en faeces;
(2) Is accidenteel incontinent voor urine of faeces (inclusief
blaassonde of kunstaars);

(3) Is incontinent voor urine (inclusief mictietraining) of voor

faeces;

(4) Is incontinent voor urine en faeces.

f) Eten :

(1) Kan alleen eten en drinken;
(2) Heeft vooraf hulp nodig om te eten of te drinken;

(3) Heeft gedeeltelijke hulp nodig tijdens het eten of drinken;
(4) De patiént is volledig afhankelijk om te eten of te drinken.”

Er werden 5 gevallen onderzocht en bij 5 ervan werd in de periode 02-02-2008 tot en
met 31-10-2008 vastgesteld dat er verstrekkingen werden aangerekend die niet
voldeden aan de voorwaarden voorzien in de wet, zijn uitvoeringsbesiuiten of de
krachtens deze wet afgesloten overeenkomsten en akkoorden

Prestatie (W — waarde)
425294 7,371
425692 10,944
Niet voldoen aan de voorwaarden (overschatting)
Bedrag ten Nog
Verzekerden Aantal ) Zidrag onrechte na openstaand _
prestaties onrechte toepassen VT | onverschuldigd
verschilregel bedrag
B... 212 7047,24 | 5144,36 0,00 | 5144,36
C... 56 1862,87 | 1359,88 0,00 | 1359,88
D... 31 1025,42 | 954,5 0,00 | 954,5
E.. 28 924,36 446,64 0,00 | 446,64
F... 131 4120,52 | 3773,8 0,00 | 3773,8
Totaal 458 14980,41 | 11679,18 0,00 | 11679,18

Verstrekkingen die niet voldoen aan de voorwaarden, na toepassing van de
verschilregel, voor een totaal bedrag van 11679,18 euro.




Tenalsteleqqing 2: Het opstellen, laten opstellen, afleveren of laten afleveren
van reglementaire documenten betreffende de nomenclatuurnummers 425294

of 425692 (forfait B) daar waar niet voldaan is aan artikel 8 § 5 van de
nomenclatuur.

Dit werd vastgesteld bij volgende verzekerden: F....
Deze tenlastelegging gaat over de periode van 08-06-2008 tot en met 26-10-2008.

Reglementaire basis
Dit is een inbreuk op art. 53 van de wet van 14/07/1994:

Art. 53. § 1. De zorgverleners van wie de verstrekkingen aanleiding geven tot een
tegemoetkoming van de verzekering zijn ertoe gehouden aan de rechthebbenden of,
bij toepassing van de derdebetalersregeling, aan de verzekeringsinstellingen, een
getuigschrift voor verstrekte hulp of van aflevering of een gelijkwaardig document uit
te reiken waarvan het model door het Verzekeringscomité wordt vastgesteld, waarop
de verrichte verstrekkingen zijin vermeld...
Dit is een inbreuk op de nomenclatuur (art. 8)
"AFDELING 4. - Verzorging verleend door gegradueerde
verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen,
verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten of met dezen
gelijkgestelden."

"§ 5. Nadere bepalingen inzake de forfaitaire honoraria bedoeld in
rubriek Il van § 1, 1°, 2° en 3° en in rubriek IV van § 1, 1° en 2°"

"3° De forfaitaire honoraria bedoeld in rubriek Il van § 1, 1°, 2° en
3°, en in rubriek IV van § 1, 1° en 2° mogen slechts worden
aangerekend mits aan volgende voorwaarden wordt voldaan "

"a) bij iedere rechthebbende waarvoor een forfaitair honorarium
bedoeld in rubriek Il van § 1, 1°, 2° en 3°, en in rubriek IV van § 1,
1° en 2° wordt aangerekend, wordt per verzorgingsdag een toilet
(verstrekking 425110, 425515 of 425913) uitgevoerd behalve voor
de forfaitaire honoraria PP;"

Er werden 5 gevallen onderzocht en bij 1 ervan werd in de periode van 08/06/2008
tot en met 26/10/2008 vastgesteld dat er verstrekkingen werden aangerekend die
niet voldeden aan de voorwaarden voorzien in de wet, zijn uitvoeringsbesluiten of de
krachtens deze wet afgesloten overeenkomsten en akkoorden

Prestatie (W — waarde)
425294 7,371
425692 10,944

Niet voldoen aan de voorwaarden (geen toilet op zondag)

Bedrag Bedrag ten Nog
Verzekerden Aantal ten onrechte na openstaand _
prestaties onrechte toepassen VT | onverschuldigd
verschilregel bedrag
F.. 21 905,52 905,52 0,00 | 905,52
Totaal 21 905,52 905,52 0,00 | 905,52




Verstrekkingen die niet voldoen aan de voorwaarden, na toepassing van de
verschilregel, voor een totaal bedrag van 905,52 euro.

Synoptische tabel
Bedrag ten
Bedrag Openstaand
. Aantal Aantal onrechte na .
Tenlastelegging prestaties | Verzekerden f)ennrechte toepassen Vi g:;:—zarschuldlgd
verschilregel g
Niet voldoen aan
de voorwaarden | 458 5 14980,41 | 11679,18 0,00 | 11679,18
(overschatting)
Niet voldoen aan
de voorwaarden | 21 1 905,52 905,52 0,00 | 905,52
(geen toilet)
Totaal 479 15885,93 | 12584,7 0,00 | 12584,7
VERWEER

Uit het dossier blijkt dat ondanks dat mevrouw A... meermaals werd gecontacteerd

en uitgenodigd voor een verhoor, zij daaraan geen gevolg heeft gegeven. Daardoor
ontbreekt de verklaring van mevrouw A....

Mevrouw A... liet eveneens na verweermiddelen in te dienen in de voorliggende
procedure waarin maatregelen kunnen worden opgelegd.

BEOORDELING

De eerste tenlastelegging betreft het aanrekenen van forfaits B, terwijl niet voldaan is
aan de bepalingen van de fysieke afhankelijkheidstoestand.

De tenlastelegging omvat 458 verstrekkingen ten aanzien van 5 verzekerden voor
een totaal bedrag van 11.679,18 EUR, na toepassing van de verschilregel op
14.980,41 EUR.

Uit het dossier blijkt dat de tenlastelegging bewezen voorkomt op grond de
verklaringen van de 5 verzekerden en van hun huisarts.

Verzekerde B...:
Uit het proces-verbaal van verhoor van 06/08/2009 van mevrouw B...:

“... Ik heb hulp nodig om me te wassen, ik kan niet aan mijn voeten of aan mijn rug.
Ik kan alleen nog zelf mijn gezicht wassen. ...

... Ik kan me soms nog zelf aankleden maar meestal niet. ...

... Ik kan nog zelfstandig stappen.

Ik gebruik geen stok of looprekje.

Ik kan nog zelf uit bed en van de stoel opstaan. Ik slaap nog boven. ...

... Ik kan nog zelf nog naar de WC gaan, me aan- en uitkleden en me reinigen.

Ik woon alleen. ...

... Ik draag dag en nacht pampers.

Ik voel niet wanneer ik moet plassen en dan is de pamper vol. 's Nachts heb ik ze
nodig. Voor de stoelgang niet. ...

... Ik kan nog volledig zelfstandig eten. Ik kan zelf mijn vlees snijden en boterham
smeren.

Ze brengen mijn eten. ...

... U vraagt me of mijn toestand vorig jaar (2008) hetzelfde was.

Dat is al een paar jaar zo. ...”



Uit proces-verbaal van verhoor van 15/1/2010 van dokter G..., huisarts van B...:
“...Ze kan niet aan haar voeten en aan haar achterwerk. Ze is nogal zwaar. Ik denk
wel dat ze gewassen moet worden. |k denk dat ze het zelf niet zou doen. ...

... Ze moet wel gewassen worden of geholpen worden. Doordat ze zwaarlijvig is, is
Ze kortademig en kan ze niet aan haar voeten of aan haar rug. Zwaarlijvigheid zit
00k in de familie. Kleden is ook moeilijk. Ze moet wat hulp hebben om te kiezen wat
ze zuiver moet aandoen. Ze kan zeker geen kousen aandoen. Voor de rest denk ik
wel dat ze zich kan kleden. Binnenshuis kan ze zich verplaatsen. Buitenshuis gaat
ze niet ver door de kortademigheid. Ze kan alleen naar het toilet gaan. Er is wel
urinaire incontinentie, zeker als ze hoest of niest, dus accidenteel, dus
stressincontinentie. Stoelgang niet. Ze kan zelfstandig eten. ...

... Voor wassen scoor ik: 3

Kleden: 3

Transfer en verplaatsing: 1

Toiletbezoek: 2 omdat ze zich niet goed reinigt.

Continentie: 2

Eten: 1...

... U vraagt me of de scores die ik zojuist aanbracht ook van toepassing zijn van
november 2007 tot en met oktober 2008 en of er van een zekere gradatie sprake kan
zijn.

Dat zal ongeveer hetzelfde zijn. Ze zal nu iets meer kortademig zijn voor de rest i
dat hetzelfde. ...” '

Scores:
W [ K Tr |To | C E
score zorgverlener 4 4 3 4 4 3
Score VC (= verpleegkundige-
controleur) volgens PV verzekerde | 3 1 1 1 3
Score huisarts 3 3 1 2 2 1

De vereiste graad van de fysieke afhankelijkheidstoestand (KATZSCHAAL) werd niet
bereikt bijgevolg konden er in plaats van een forfait B maximaal 7 toiletten per week
worden aangerekend.

Verzekerde C...:

Uit het proces-verbaal van verhoor van 06/08/2009 van C...:

“... Ze komen me wassen en aankleden en mijn medicatie klaarzetten.

Ik ben nog regelmatig in het ziekenhuis geweest. Ik ga bij H...voor het hart.

Ik kan zelf mijn gezicht nog wassen maar de rest niet. ...

... Ik kan zelf nog wat rondstappen in huis. Ik kan mezelf niet meer aankleden.

Ik heb een looprekje voor buiten. 1k ga nog met de belbus naar de markt en dan
neem ik mijn looprekje mee.

Ik kan voorzichtig uit bed. Ik heb aan bed een kruk staan.

Ik ga nog zelfstandig naar de WC, ik kwam juist van de WC toen u binnenkwam.
Daar helpt niemand me mee.

Ik heb soms moeite om mijn water op te houden. Ik draag soms een pamper maar
niet dagelijks. 's Nachts ook niet altijd. Ik kan ’s nachts nog opstaan om op WC te
gaan.

Ik kan nog zelf een boterham smeren en mijn eten opwarmen en zelf opeten. ...”



Uit het proces-verbaal van verhoor van 28/10/2009 van dokter 1..., huisarts van C...

“... Hij is zeer moeilijk te been, verplaatst zich met een loopwagentje. ...

... Deze man kan bijna niks meer zelf. Zichzelf wassen en kleden kan niet meer. Hij
woont wel alleen maar er zit de hele dag iemand bij hem.

Voor zich te verplaatsen gebruikt hij binnenshuis zijn looprekje. Ik denk dat hij niet
meer ver buitenshuis gaat.

Ik denk wel dat hij zelfstandig naar het toilet gaat.

Ik denk niet dat er een probleem is met continentie. Ik denk dat hij nog naar de WC
gaatl. Hij draagt voor zover ik weet geen pamper.

Ik veronderstel wel dat hij zelf nog kan eten of zijn viees snijden of zijn boterham
smeren. ...

... Voor wassen scoor ik: 3

Kleden: 3

Transfer en verplaatsing: 2

Toiletbezoek: 1 omdat hij zelf naar de WC gaat

Continentie: 1

Eten: 1 ...

... U vraagt me of de scores die ik zojuist aanbracht ook van toepassing zijn van
november 2007 tot en met oktober 2008 en of er van een zekere gradatie sprake kan
zijn.

De toestand was toen ook ongeveer zo. ...”

Scores:

W |K Tr |To |C E

Score verpleegkundige J...

(echtgenoot A...) 4 4 4 3 4 3
Score VC volgens PV verzekerde | 4 4 2 1 2 1
Score huisarts 3 3 2 1 1 1

De vereiste graad van de fysieke afhankelijkheidstoestand (KATZSCHAAL) werd niet
bereikt bijgevolg konden er in plaats van een forfait B maximaal 7 toiletten per week
worden aangerekend.

Verzekerde D...:

Uit het proces-verbaal van verhoor van 06/08/2009 van D...:

“...Ik word gewassen. Ik weet niet of ik het zelf nog zou kunnen. Ik voel me
depressief. Ik heb vooral last van de rechterarm, links minder. 1k neem ook iedere
dag Valtran, Seroxat, Epsipam, Effortil, Trazolan.

Ik kan zelfstandig stappen. Ik kan zelf uit de stoel opstaan. Ik kan zelf uit bed. Ik
woon alleen.

Ik ga zelfstandig naar het toilet.

Ik heb familiehulp en die smeren mijn boterhammen voor een paar dagen.

Ik eet zelfstandig. Ik eet nooit een warme maaltijd.

Ik heb moeite met mijn water ophouden en draagq inlegkruisjes. Ik verlies wat water
als ik opsta. Ik draag ze overdag en s nachts.

Mijn toestand is ongeveer hetzelfde.

Ik slaap de hele dag. Ik kom nooit buiten. De buurvrouw doet boodschappen. De
verpleger gaat soms voor me naar de apotheek. ...”

Uit het proces-verbaal van verhoor van 15/01/2010 van dokter G..., huisarts van D...:
“...Voor zover ik weet kan ze zichzelf wassen en kleden. Ze kan zich verplaatsen.
Het grootste probleem bij haar is de verzorging na al die ingrepen. Dat genas ook



allemaal niet zo goed. Ze is wel beperkt in haar rechterschouder en daardoor kan ze
misschien haar rug niet wassen. Ze kan alleen naar het toilet gaan. Ze zou kunnen
problemen hebben met de stoelgang sinds het probleem met haar colon maar ik zou
dat geen incontinentie durven noemen. Ze kan alleen eten. ...
... Voor wassen scoor ik: 2 omdat ze last heeft met de rechterarm en —schouder.
Kleden: 1
Transfer en verplaatsing: 1
Toiletbezoek: 1
Continentie: 1
Eten: 1 ...

.. Ze is geopereerd in 2007 en in 2009. Ik heb van 2008 geen hospitalisatie. Dan
was ze ongeveer zoals nu. ...”

Scores:

W |K |Tr |To |C I|E

score verpleegkundige J...

(echtgenoot A...) 4 4 4 3 3 4
Score VC volgens PV verzekerde 3 ? 1 1
Score huisarts 2 1 1 1 1

De vereiste graad van de fysieke afhankelijkheidstoestand (KATZSCHAAL) werd niet
bereikt bijgevolg kon er in plaats van een forfait B maximaal per verstrekking worden
aangerekend (T2).

Verzekerde E...:

Uit het proces-verbaal van verhoor van 11/08/2010 van E...:
“... Zich wassen ...

.. Ik word in de douche gewassen.
Ik kan mijn rug niet wassen.
Mijn intiem ftoilet doe ik nog zelf.
Ik krijg zelf ook aanvallen: ik heb mijn mond die scheef trekt, ik zie niet meer dan, ik
hoor wel nog. Het is geen epilepsie.
Ik ben dan ook bedlegerig, na de aanval, ik heb hulp nodig om mijn voeten en benen
te wassen.

Zich kleden ...

.. Ik kan mij maar gedeeltelijk aankleden. Ik heb hulp nodig om mijn body aan te
doen en ook mijn slip.
Mijn bovenkledij kan ik zelf aantrekken. Ik draag altijd open schoenen.
Mijn man kleedt mij uit ’s avonds.

Transfer en verplaatsingen ....

... Ik kan mij nog zelf verplaatsen.

Ik gebruik nog geen stok.

Ik kom niet zoveel buiten.

Ik kan nog een 100 tal meter te voet gaan, verder niet.

Soms moet ik nog tussen in stoppen wegens kortademigheid. 1k gebruik Ceretide en
Ventolin. Ik toon het u.



Toiletbezoek ...

Ik kan nog alleen naar het toilet gaan, mijn man moet mij helpen om mij aan en uit te
kleden.

Ik ga eenmaal per week naar toilet voor stoelgang en dan moet mijn man me helpen
om mij te reinigen.

Ik moet mij steunen om te gaan zitten en om op te staan.

Continentie ...

... Ik neem medicatie tegen urineincontinentie. Ik ben tijdens de dag volledig
incontinent, en ook ’s nachts. Ik draag overdag dikke inlegkruisjes en tijdens de nacht
draag ik dikke pampers met een broekje.

Ik heb geen controle meer over mijn urine.

Mijn stoelgang controleer ik nog.

Eten

- Kan u alleen eten en drinken: ja;
- Heeft u vooraf hulp nodig om te eten of te drinken: ja

Ik kan mijn viees niet goed snijden.

Ik kan ook geen fles opendraaien.

Mijn man kookt het eten nog, ik kan nog minimaal helpen bij het middagmaal maar
dat is heel erg afhankelijk van de situatie van de dag. Dagen kan ik niets, sommige
dagen kan ik wel. Ik zit aan de tafel als ik iets help. ...”

Uit het proces-verbaal van verhoor van 20/11/2009 van dokter K..., huisarts van E...:

“... Zij kan nog relatief goed stappen. Zij steunt veel op haar echtgenoot.
Binnenshuis trekt ze haar plan. Ze is erg afhankelijk, ze heeft ook pijnklachten van
haar rug. Voor te wassen en kleden heeft ze ook hulp nodig. De onderste ledematen
en de rug kan ze niet wassen. Ze is incontinent. Ze heeft ook een nachtelijke
polyurie. 's Nachts heeft ze ook last van de incontinentie. ...

... Voor wassen scoor ik: 4

kleden: Eerder een 3, 3 a 4 zou ik zeggen

Transfer en verplaatsing: Dit is een 2

Toiletbezoek: Ik denk niet dat zij zich kan kleden en reinigen. Dit is eigenlijk een 3
Continentie: 3

Eten: Vooral vooraf hulp nodig

Dat is een 2

U vraagt me of de scores die ik zojuist aanbracht ook van toepassing zijn van
november 2007 tot en met oktober 2008 en of er van een zekere gradatie sprake kan
zijn.

Haar incontinentie is toegenomen sedertdien. Ze is globaal verslechterd sedertdien.
Ze draagt al lang inlegkruisjes. De uroloog vermeldt in januari ‘09 enkel
angiomyolipomen. ...”



Scores:

W K Tr |To |C E

score verpleegkundige J...

(echtgenoot A...) 4 4 3 4 4 3
Score VC volgens PV verzekerde | 3 3 1 2 3 2
Score huisarts 4 3a4 | 2 3 3 2

De vereiste graad van de fysieke afhankelijkheidstoestand (KATZSCHAAL) werd niet
bereikt bijgevolg kon er in plaats van een forfait B maximaal een forfait A worden
aangerekend.

Verzekerde F...:

Uit het proces-verbaal van verhoor van 03/09/2009 van F...

“ ... Ik was mezelf nog vanvoor, boven en onder de gordel. De verpleger wast mijn
rug en benen en voeten. In mijn linkerarm heb ik een spier gescheurd. Ik ben
rechtshandig. |k word regelmatig duizelig. ...

... Ik kan mezelf niet meer goed aandoen. Daar moeten ze mee helpen. ’s Avonds
komt mijn dochter me helpen. ...

... In huis kan ik nog zelf rondstappen. |k heb een stok voor als ik buiten ga. Ik ben
te voet met mijn dochter naar de markt geweest. Dat is viakbij. Ik kan zelf uit bed en
uit de zetel. ... :

... Ik ga alleen naar het toilet. Ik kan mezelf uitkleden en me reinigen. ...

... Ik draag een pamper overdag en 's nachts. Ik verlies altijd water. Stoelgang is
geen probleem. Als ik voel dat ik moet plassen, is het al te laat. Dan verlies ik al een
beetje urine. ...

... Mijn dochter brengt me eten. Ik kan niet meer koken maar ik kan wel zelf het eten
opwarmen en opeten. ...”

Uit het proces-verbaal van verhoor van 22/12/2009 van dokter L..., huisarts van F...:
“...Ze kan zichzelf wassen en kleden. Ze kan zich verplaatsen zonder hulp. Ze gaat
alleen naar het toilet. Voor zover ik weet is er geen probleem van incontinentie. Ze
eet nog zelfstandig. Ik ben er niet van op de hoogte of ze vorig jaar verpleegkundige
hulp had. Ik zou niet weten waarvoor. Ze had een ontsteking aan de pezen van
haar schouder. Ze heeft ook een discushernia maar heeft daar geen beperkingen
van. ...

... Voor wassen scoor ik: 1

Kleden: 1

Transfer en verplaatsing: 1

Toiletbezoek: 1

Continentie: 2 het is mogelijk dat ze daardoor heel wat urine verliest

Eten: 1 ...

... Ik heb haar beschreven zoals ze vorig jaar was. Momenteel zie ik haar niet meer.

B



Scores:

score verpleegkundige (A...) 02-06-
2008 tem 30-06-2008 4 4 3 4 3 3
score verpleegkundige (A... en J...
(echtgenoot A...)01-07-2008 tem

31-12-2008 4 4 3 4 3
Score VC volgens PV verzekerde |3 2 1 2
Score huisarts 1 1 1 1 2

De vereiste graad van de fysieke afhankelijkheidstoestand (KATZSCHAAL) werd niet
bereikt bijgevolg konden er in plaats van een forfait B maximaal 2 toiletten per week
worden aangerekend.

De eerste tenlastelegging dient te worden weerhouden.

De tweede tenlastelegging betreft het aanrekenen van forfaits B, terwijl niet voldaan
is aan artikel 8 § 5 van de nomenclatuur. Daardoor werden ten onrechte
verstrekkingen aangerekend met een hogere sleutelletterwaarde dan de werkelijk
aanrekenbare verstrekkingen.

Die tenlastelegging komt bewezen voor gelet op de verklaring van de verzekerde
d.d. 3 september 2009, waaruit blijkt dat de verpleegkundige geen toilet uitvoerde op
zondag:

“.... Ze komen iedere morgen me wassen. Ze komen toch al een jaar om me te
wassen. ...

... Ze wassen me en zetten de medicatie klaar en ze nemen de bloeddruk. Ze
komen ’s avonds ook. Dan nemen ze de bloeddruk. Ze drogen mijn voeten af na
mijn voetbadje en smeren mijn schouders in. ...

... Ze wassen me volledig aan de lavabo. Ik zit dan op een krukje. ’s Zondags neem
ik een bad bij mijn dochter. ...

... Ze komen iedere dag me wassen behalve zondag, dan ga ik in bad bij mijn
dochter. Ze komen wel zondagmorgen mijn bloeddruk nemen. ...

... Zaterdag komen ze 2 keer. Zondag alleen 's morgens. ...”

De tweede tenlastelegging dient te worden weerhouden.

Krachtens artikel 169 van de wet betreffende de verplichte verzekering van
geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecodrdineerd op 14 juli 1994, stellen de
inspecteurs en de controleurs van de Dienst voor geneeskundige evaluatie en
controle, die naar aanleiding van hun controleopdracht, overtredingen van de wets-
en verordeningsbepalingen betreffende de verzekering voor geneeskundige
verzorging of de uitkeringsverzekering vaststellen, processen-verbaal op, die
bewijskrachtig zijn behoudens tegenbewijs. De bewijswaarde van die processen-
verbaal wordt soeverein beoordeeld door de Leidend ambtenaar.

De bepalingen van de nomenclatuur zijn van openbare orde en moeten dus strikt
toegepast worden. Dat wil zeggen zonder enige toevoeging of weglating, gesteund
op een eigen persoonlijke interpretatie, omwille van zogenaamde billijkheidsgronden,
sociale overwegingen en/of het belang en comfort van de patiént (Cf. een noot onder
het arrest van het Arbeidshof te Bergen dd. 13 december 1995, gepubliceerd in het
Informatieblad van het RIZIV 1996/3 blz. 365 e.v.).



CONCLUSIE

Ten opzichte van een zorgverlener die zich niet gedraagt of voegt naar de wettelijke
en reglementaire bepalingen van de verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen, kunnen steeds de maatregelen opgelegd worden zoals bepaald in artikel
142 van de gecodrdineerde wet. Bedrieglijk opzet is niet vereist. Goede trouw en/of
de onwetendheid van een zorgverlener, sluit de toepassing van de wet niet uit. (J.
BEULS, “De zorgverlener administratief gesanctioneerd: het verbod om tegemoet te
komen in de kosten van de geneeskundige verstrekkingen” in A. PRIMS, B. DE
RUYVER, E. GULDIX en T. VANSWEEVELT (red.) Recht en gezondheidszorg,
Gent, Mys en Breesch, 1999, 66.) Door het verzorgen van verplicht verzekerden
worden de zorgverleners bij de toepassing van de ziekte- en invaliditeitswetgeving
betrokken en worden zij geacht hun medewerking te verlenen aan een openbare
dienst. Van elke medewerker wordt dan ook verwacht dat hij voldoende kennis heeft
van de vigerende bepalingen. (J. BEULS, “De zorgverlener administratief
gesanctioneerd: het verbod om tegemoet te komen in de kosten van de
geneeskundige verstrekkingen” in A. PRIMS, B. DE RUYVER, E. GULDIX en T.
VANSWEEVELT (red.) Recht en gezondheidszorg, Gent, Mys en Breesch, 1999, 74)
Vooral dan van de nomenclatuurcodes die specifiek tot het beroepsdomein van die
zorgverlener behoren. Een administratieve geldboete kan zelfs worden opgelegd in
geval van louter administratieve vergissing, onachtzaamheid, slordigheid of
onwetendheid. Een verpleegkundige is als zorgverlener steeds verantwoordelijk voor
de correcte aanrekening van prestaties aan de verplichte ziekteverzekering.

Bij het bepalen van de sanctiemaat wordt rekening gehouden met de intrinsieke ernst
van de feiten.

OM DIE REDENEN,
Gelet op de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen, gecodrdineerd op 14 juli 1994,

NA ER OVER BERAADSLAAGD TE HEBBEN,

- Stelt vast dat de feiten die zijn vastgesteld in het proces-verbaal van
vaststelling van 1 februari 2010 naar genoegen van recht bewezen zijn en
houdt ze aan;

- Stelt vast dat de inbreuken opgenomen onder de tenlasteleggingen 1 en 2
inbreuken zijn op het bepaalde in artikel 73bis, 2° van de gecodrdineerde wet;

- Veroordeelt verpleegkundige A... voor de telastleggingen 1 en 2
overeenkomstig artikel 142, § 1, 2° van de gecodrdineerde wet tot de
terugbetaling van de waarde van de ten onrechte aangerekende
verstrekkingen ten belope van 12.584,70 EUR,;

- Legt voor de telastleggingen 1 en 2 overeenkomstig artikel 142, § 1, 2° van
de gecodrdineerde wet een administratieve geldboete op van 50% effectief,
zijnde 6.292,35 EUR.

A... moet het bedrag van € 18.877,05 betalen door overschrijving op het
rekeningnummer IBAN: BES6 6790 0197 7988/BIC/: PCHQBEBB van het RIZIV,
binnen de maand te rekenen vanaf de dag waarop de beslissing is ontvangen, met
dien verstande dat de niet-betaling van het geheel van deze som of elke laattijdige
aanbetaling, het resterend verschuldigd saldo van rechtswege onmiddellijk
invorderbaar maakt via de Administratie van de belasting over de toegevoegde
waarde, registratie en domeinen, overeenkomstig de bepalingen van artikel 94 van
de wetten op de Rijkscomptabiliteit, gecodrdineerd op 17 juli 1991.




MEDEDELING

indien de zorgverlener beroep tegen deze beslissing overweegt, dient hij dat op
straffe van niet ontvankelijkheid te doen binnen de maand, te rekenen vanaf de
kennisgeving van deze beslissing, bij de Kamer van eerste aanleg, ingesteld bij de
Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle van het RIZIV, Tervureniaan 211 te
1150 Brussel. Die termijn van één maand gaat in met de dag van verzending van de
ter post aangetekende brief; de postdatum heeft bewijskracht. Het beroep schort de
uitvoering van de beslissing niet op. De kennisgeving herneemt de dienstige
bepalingen van het Procedurereglement.

Aldus beslist te Brussel op 25 januari 2012

De Leidend ambtenaar

Dr. Bernard Hepp
Geneesheer-directeur-generaal



